

# 浙江苍南公诉特大拐卖婴儿案

## 犯罪团伙分工明确形成产业链 涉案者竟有三甲医院退休女医生

经查实,在浙江省温州市苍南县去年侦破的一起特大跨省拐卖儿童案中,被拐卖27名婴儿经多次转手,层层加价,不法分子从中牟利。令人震惊的是,涉案人中,竟有一名曾在温州一家三级甲等医院工作的女医生。日前,温州市人民检察院以涉嫌拐卖儿童罪,对此案26名被告人提起公诉。

2015年3月29日,苍南县公安局接到群众报案,称苍南县灵溪镇双益小区旁的一所老房子内经常传出婴儿的哭声,而房主年龄偏大,不像婴儿父母,怀疑其中有蹊跷。苍南警方接警后,立即着手侦查,对该房子进行多日守候,发现房内人员存在拐卖儿童的嫌疑。当年4月4日下午,警方在房内抓获正在进行拐卖儿童交易的章某、朱某等9人,并解救出1名男婴。

经审讯,警方相继在苍南灵溪、石家庄、上海、云南等地抓获其他犯罪嫌疑人,并解救出多名被拐婴儿。

司法机关查明,2013年7月以来,该团伙主犯章某通过他人介绍,在青田火车站附近花6万元买了1名

男婴,同年11月20日以8.6万元卖给下家。在拐卖婴儿的过程中,章某还带上女友朱某和儿子。随着“业务”越做越大,越来越多的人参与到贩卖团伙中。

据调查,该团伙各个嫌疑人之间分工明确,形成了环节齐全的“产业链”,35名犯罪嫌疑人分别扮演着“介绍人”、“抚养人”、“运送人”、“收买人”等角色。处于“介绍”、“抚养”、“运送”等环节的人员大多获得“报酬”,介绍人获取介绍费,抚养人、运送人则获得相应工资。此次被提起公诉的有26人(另外9人另案处理),分别来自温州苍南、温州市区和福建、云南等地,其中年龄最大的79岁,最小的27岁。

在温州市检察院依法审查查明的事实中,温州退休妇产科女医生李某涉及的被拐卖儿童有4名。

截至目前,此案中被拐卖的27名婴儿中有15名获救,其中解救后寄养在收买人处的有10名,寄养在福利院的有5名。根据相关法律,检察机关已经建议将寄养在收买人处的婴儿送福利机构安置。 据新华社电

### 环球万象



加拿大外长迪翁、英国外交大臣哈蒙德、美国国务卿克里、日本外相岸田文雄、德国外交部长米夏埃利斯、意大利外长真蒂洛尼、法国外长艾罗等在广岛出席(G7)外长会。 新华社 图

## 克里访广岛 不对原子弹轰炸道歉

美国国务卿克里11日出席在日本广岛举行的七国集团(G7)外长会议期间参观广岛和平纪念馆,成为70多年来访问广岛并参观纪念馆的最高级别美国政府官员。

克里当天与包括英国外交大臣哈蒙德和法国外长艾罗在内的七国集团外长一同来到广岛和平纪念馆,参观广岛和平纪念馆,在死难者纪念碑前敬献鲜花。这也是两个欧洲国家的外长首次访问广岛和平纪念馆。

### 拒绝道歉

克里访问前,一些媒体猜测他会代表美国政府对二战期间使用原子弹轰炸广岛向日方致歉。对此,美方予以明确否认。

“如果你要问,国务卿到广岛是否会道歉,答案是‘不’,”美国国务院一名不愿公开姓名的官员回答媒体提问时说,“如果你问,国务卿是否认为,所有美国和日本民众都因为这场如此多国人殒命的悲剧而满怀悲痛,答案是‘对’。”

参观广岛和平纪念馆时,克里在访客留言簿上写道,全世界都应该参观并感受这处和平纪念地,因为

它一直在提醒世人,“不仅要履行我们终结核武器威胁的义务,而且要继续尽我们所能避免战争”。

### 敏感话题

根据议程,美国总统奥巴马5月将赴日本三重县伊势志摩出席七国集团首脑会议。外界猜想,克里访问广岛是否在为奥巴马首访该市打前站?

美国官员先前放出风声,奥巴马有意愿做出类似上月历史性访问古巴的争议决定,但强调白宫方面还没有最终决定。

事实上,日本政府先前多次极力促成奥巴马在任期内到访广岛或长崎,但这一问题在美国国内属于敏感议题,美国政府的回应一直谨慎。美方高官一直以来也尽力避免访问广岛和长崎等政治敏感地点。

法新社报道,日本作为唯一遭受原子弹轰炸的国家,更侧重于强调该国作为原子弹爆炸受害者的身份;对于美国来说,主流民意至今仍然认为,日本是第二次世界大战的加害方之一,曾偷袭美国珍珠港,对日本投下原子弹情有可原,而且加快了二战结束,从另一个角度拯救了很多生命。

据新华社电

### 国际观察

## 日本上演蹩脚“苦情戏”

今年选择广岛作为G7外长会举办地,源于日本政府的强烈意愿——广岛是世界上首个遭受原子弹爆炸袭击的城市,当然也是岸田老家。将其作为呼吁和平的场所并无不可,但日本政府将外长会放在广岛,动机并不单纯。

长期以来,日本政府片面截取广岛、长崎核爆案例,一味强调自己战争受害者形象,但对自身发动的侵略战争给亚洲各国人民造成的巨大伤害遮遮掩掩,还刻意忽略遭受核爆的原因和背景,借各种国际场合上演“苦情戏”。

日本当局喜欢拉外国政要去广岛,却从来不曾带他们访问记录了受害“慰安妇”史料的“女性战争与和平

资料馆”等其他和平反战纪念场所。他们想让全世界只记住他们是核爆受害者,却对自己在二战中的加害事实闭口不谈。

早在外长会开幕前,日本政府便四处兜售争议话题。今年初,岸田以协调外长会议程为名,出访加拿大、意大利和法国等国,兜售所谓“海洋法治”“航行自由”等概念,大肆炒作南海问题。11日,在日本唆使下,G7外长会就南海问题发表“海洋安保外长声明”,对南海问题指手画脚。

日本当局或许对自己在这次外长会上的“演出”自鸣得意,但在真正热爱亚太和平的人们看来,这只是一场蹩脚的“公关秀”。 据新华社电

## 新疆出台办法重奖举报涉暴恐线索

### 保护举报人身份 最高奖500万

昨日,新疆维吾尔自治区发布了《举报涉暴恐犯罪线索奖励办法》,以鼓励民众主动发现、踊跃举报涉暴恐犯罪线索。根据这一《办法》,举报奖励金额最高达500万元。

《办法》规定,举报有组织、有计划、有预谋并启动计划,实施袭击、劫持、暗杀、投毒、爆炸、破坏重要基础设施等涉暴恐犯罪的行动性、内幕性、紧急性核心层线索的,奖励20万-500万元奖金。

举报与暴恐有关的涉及社会稳定、治安状况、安全生产、宗教领域、社情民意、社会舆情、网络舆情等苗头性、预警性线索及异常情况的,奖励20万元以下奖金。奖励对象原则上为实名举报。匿名举报并查处的案件结案后如果能确定举报人真实身份,举报人愿意接受奖励的,也会获得奖励。群众发现涉暴恐犯罪线索,可拨打“110”或通过新疆公安厅门户网站举报,也可向各级党政机关、企事业单位、基层组织及其工作人员举报,或通过其他有效方式举报。

新疆维吾尔自治区党委政法委员会书记、综治办主任张秀成说,自2014年5月开展“严打暴恐活动专项行动”以来,新疆各级公安机关根据各族群众提供的大量线索,成功侦破一批暴

恐案件,大批民众主动参与围捕暴恐份子,或直接参与打击暴恐犯罪行为。这一举报奖励办法的出台,目的就是要在之前的基础上继续充分发挥人民群众在反恐斗争中的积极作用,有效防范和打击暴力恐怖活动。

新疆维吾尔自治区公安厅副厅长亚力坤·亚库甫告诉记者,举报人身份、举报内容和奖励情况将受到保密制度保护,举报人及其近亲属遭受或者可能遭受打击报复的,基层组织、公安机关将给予充分保护。举报人故意弄虚作假骗取奖励,构成违法犯罪的,将依法追究相应法律责任。

为保障奖励办法的实施,新疆设立了“平安专项奖励资金”。除物质与精神奖励外,《办法》规定举报人还可申请政策性奖励,包括按照事业单位工资标准纳入地方财政供养或在入伍、入学、社会保障、土地承包、法律援助等方面给予优先照顾等。

新疆大学法学院副教授夏黑讯提到,对举报涉暴恐犯罪线索的民众给予奖励,也是国际上许多国家通行的做法,许多国家在打击和防范本国及国际暴力恐怖主义时,都非常重视普通民众在反恐斗争中不可或缺的作用,比如美国国务院外交安全局就设有“正义奖金项目”。 据央视报道

## 公安部A级通缉令发布

### 一名电信网络诈骗逃犯自首

记者11日从公安部获悉,在公安部10日发布A级通缉令公开通缉十名特大电信网络诈骗案在逃人员后,犯罪嫌疑人谭敦辉(男,39岁,湖南省双峰县人)于当日向湖南省娄底市双峰县公安局投案自首。

经查,2013年6月17日,江苏省扬中市一公司会计何某接到短信“那钱打到这工行卡 6212263700001126434

户名:胡正华,办好回信”,遂通过网银向该账号汇款500万元,发现被骗后报警。江苏省扬中市公安局立案侦查,确定谭敦辉有重大作案嫌疑,于2013年7月4日将其列为网上逃犯。2016年4月10日,迫于公安部A级通缉令的威慑和强大的舆论压力,犯罪嫌疑人谭敦辉在湖南省双峰县向公安机关投案自首。 据新华社电